



Sociální služby města Žďár nad Sázavou
příspěvková organizace, IČO 43379168
Okružní 67, 591 01 Žďár nad Sázavou
telefon: 773767523
www.socsluzbyzdar.cz

Krajský úřad Kraje Vysočina
Zastupitelstvo kraje
Žižkova 1882/57
587 33 Jihlava

Ve Žďáře nad Sázavou dne 16. ledna 2025.

Žádost o rozšíření poskytování sociálních služeb v Krajské síti a v registru poskytovatelů sociálních služeb

Vážení zastupitelé,

podávám žádost o rozšíření cílové skupiny pro odlehčovací služby, kterou poskytuje naše organizace, a která je zařazena v rámci Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina a zároveň žádám navýšení kapacity této služby o 2 lůžka, na celkových 5 lůžek.

V poslední době v okrese Žďár nad Sázavou přibývá mladých lidí, které trpí mentálním, případně kombinovaným postižením, a pro které neexistuje možnost využít odlehčovací službu v tomto regionu. Výše uvedenou změnou by došlo nejen ke zvýšení podpory lidí, o které je běžně pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí, ale především k podpoře pečujících. Dočasným převzetím péče o tyto lidi bude pečujícím osobám umožněno získat potřebný odpočinek nebo čas k řešení osobních záležitostí. Služba by byla poskytována podle individuálních potřeb uživatelů.

Žádám o rozšíření cílové skupiny a navýšení kapacity na 5 lůžek pro odlehčovací službu, v rámci Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina, a to od 1. 3. 2025.

K žádosti přikládám informace dle čl. 3 výzvy.

a) Identifikační údaje žadatele: Sociální služby města Žďár nad Sázavou, p. o.
Okružní 763/67, Žďár nad Sázavou 591 01
IČ: 43379168

b) Druh sociální služby: odlehčovací služby
Forma poskytování: pobytová
Místo provozování: Okružní 763/67, 591 01 Žďár nad Sázavou,
nově rozšířeno o Haškova 2171/12, 591 01 Žďár nad Sázavou

Kapacita sociální služby: stávající 3 uživatelé
nová 5 uživatelů

c) Popis způsobu poskytování sociální služby:

Stávající služba je poskytována pobytovou formou (24/7) a její kapacita jsou 3 lůžka. Cílovou skupinou jsou osoby s chronickým duševním onemocněním (osoby trpící stařeckou nebo jinou demencí a Alzheimerovou chorobou). Věková struktura stávající cílové skupiny jsou dospělí (40–64 let), mladší senioři (65–80 let) a starší senioři (nad 80 let).

Nově by služba byla rozšířena o 2 lůžka na celkovou kapacitu 5 lůžek. Zároveň by došlo k rozšíření cílové skupiny o osoby s mentálním, případně kombinovaným postižením ve věku od 18 do 60 let. Pro tuto cílovou skupinu by služba byla poskytována o víkendu jednou za dva týdny.

Cílem sociální služby je pomoc a podpora osob, které běžně žijí v přirozeném prostředí a dočasně potřebují péči a podporu v pobytové sociální službě.

d) Údaje o časové a místní dostupnosti služby:

Stávající odlehčovací služba o kapacitě 3 lůžka bude pobytovou formou nadále poskytována v prostorách Domova pro seniory na ulici Okružní 67, Žďáru nad Sázavou, nepřetržitě.

Rozšíření odlehčovací služby, o 2 lůžka pro cílovou skupinu osoby s mentálním, případně kombinovaným postižením, ve věku od 18 do 60 let, bude poskytováno v prostorách na ulici Haškova 2171/12, Žďár nad Sázavou v časovém intervalu pátek od 16.00 hod. do neděle do 20.00 hod. jednou za dva týdny.

e) Termín zahájení poskytování sociální služby:

Předpokládám, že služba by byla poskytována od 1. března 2025, případně později, pokud se do uvedeného termínu nepodaří rozšířenou službu personálně obsadit.

f) Úplný popis naplnění obecných a konkrétních speciálních parametrů:

Obecné kvalifikační parametry

a) Sociální služba je registrována podle zákona o sociálních službách a rozšíření by bylo od 1. 3. 2025.

b) Služba je registrována od 1. 1. 2022 a je zařazena do Krajské sítě.

c) Služba je v souladu s prioritou Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb a v rámci města a jeho regionu se jeví jako velmi potřebná.

d) Přílohou žádosti jsou výkaz zisku a ztrát a rozvaha za poslední účetní období.

e) Bezúhonnost dokládáme čestným prohlášením, které je přílohou žádosti.

f) Prohlášení obce, že souhlasí se zřízením sociální služby a bude ji finančně podporovat v rozsahu, který je pro daný druh sociální služby obvyklý, je doloženo komunitním plánem pro období 2025–2028, který byl schválen radou města dne 14. 10. 2024, č. us. 2997/2024/OS/RM.

Specifické parametry

Poskytovatel má stanovenou územní a časovou působnost služby	Ano, stanovená kapacita a časová působnost reflektuje personální obsazení služby.
Zajištění personálního obsazení v rozsahu	Ano, personální zajištění bude odpovídající

odpovídajícím kapacitě, časové a územní dostupnosti a cílové skupině služby pro poskytnutí nízkoprahovosti srovnatelné s obdobným typem zařízení (sociální práce, psychologická pomoc)	potřebám cílové skupiny, kapacitě a časové a územní dostupnosti.
Prostory, ve kterých je zabezpečeno zázemí pro personál v přímé péči a v administrativě a pro jednání s uživateli při poskytování služby v závislosti na její kapacitě	Zázemí pro personál je umístěno v objektu na ulici Okružní 67 nebo na ulici Haškova 1150/14 (Stacík) a jsou zde i prostory pro práci s klienty
Zajištění dopravy ke klientům s ohledem na územní a časovou dostupnost služby	Služba bude poskytována jako pobytová.
Ekonomická efektivita – náklady a příjmy odpovídají obvyklým hodnotám	Ano, služba je poskytována za úhradu od klientů a pracovníci jsou odměňováni dle platné legislativy

g) Vyjádření souladu s komunitním plánem:

Služba je uvedena v komunitním plánu města Žďár nad Sázavou pro období 2025–2028. Komunitní plán byl schválen radou města dne 14. 10. 2024 č. us. 2997/2024/OS/RM.

h) Zdůvodnění potřeby služby a využití její kapacity:

V poslední době v okrese Žďár nad Sázavou přibývá mladých lidí, které trpí mentálním, případně kombinovaným postižením, a pro které neexistuje možnost využít odlehčovací službu v tomto regionu. Výše uvedenou změnou by došlo nejen ke zvýšení podpory lidí, o které je běžně pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí, ale především k podpoře pečujících osob. Sami pečující opakovaně vyzívají ke vzniku takové služby, kterou pro cílovou skupinu osoby s mentálním, případně kombinovaným postižením, ve věku od 18 do 60 let, zatím nemohou v okrese Žďár nad Sázavou využívat. Dočasným převzetím péče o tyto lidi bude pečujícím osobám umožněno získat potřebný odpočinek nebo čas k řešení osobních záležitostí. Služba by byla poskytována podle individuálních potřeb uživatelů.

i) Předpokládaný položkový rozpočet:

Předpokládaný položkový rozpočet je přílohou materiálu.

Děkuji.

S pozdravem

Ing. Bc. Jindřich Petrák, MBA
ředitel

přílohy: dle textu